

一孩子放假独自在家,用燃气烧水做饭险酿事故;相关人士提醒,暑期也是培养孩子安全意识的好时机,家长不妨试试游泳课、公益活动等法子,让孩子安全度过暑假

孩子放假,安全不能“放假” 防他们捅娄子,试试这些法子



□记者 魏巍 实习生 闫淑馨 通讯员 张波 易红霞

当下,孩子们正在过暑假,在享受假期的同时,他们也面临着诸多安全问题。近日,我市一男孩放假独自在家,打开燃气烧水做饭时临时出门了一趟,结果把家门钥匙落在屋里,最后打开家门时,锅里的水早已烧干……

孩子如何安全过暑假?记者采访相关人士,希望能给您及孩子提供些参考办法。

1 火上坐着锅,钥匙落在家,孩子向妈妈求助 开锁匠、燃气公司工作人员、民警都赶来了

市民张女士家住洛龙区关林路与长兴街交叉口附近一小区,她儿子今年14岁,前些日子差点儿在家捅个大娄子。

12日中午,张女士突然接到儿子打来的电话,儿子说下楼去打水,结果把钥匙落在了家里,于是他跑到同学家给她打电话要钥匙开门。因工作张女士暂时回不去,她就让儿子先在同学家玩,可是电话那头的儿子一直闪烁其词。

张女士一番询问,儿子才说出实情。原来,家里燃气灶上还烧着火,火没关,他急着回家关火。一听到这儿,她也急了。“孩子没想到向邻居或小区

物业求助,而是跑同学家借电话给我说此事。”张女士哭笑不得地说,此时,燃气灶上的锅已烧了半个小时!

张女士在李楼镇一工厂上班,在那里不好打车,一时半会儿回不去。这可咋办?她急得没时间埋怨孩子,立即联系小区物业寻求帮助。小区物业一边报警求助,看能否关掉燃气阀门;一边帮忙联系开锁公司。

等张女士赶回家,开锁匠、燃气公司工作人员与洛龙派出所民警均已到达现场,并将其家门打开。万幸的是,此时锅里的水虽已烧干,但没有引发其他意外。

2 被困窗外、走失、不慎烫伤…… 孩子们放假了,关于他们的警情也多了起来

2016年暑假,本报报道一起因孩子被家长留在家中引发的意外事件。当年8月2日,在老城区春都路一小区,一名家长将六七岁的儿子独自留在7楼家中。孩子在家闷得慌,想从7楼飘窗爬出去玩,结果被困窗外命悬一线,一名小伙儿爬楼将孩子救下……

“今年暑假我们尚未接到有关孩子溺水的求助。”市神龙水上义务搜救队队长杨红山说,往年暑假他们至少接到三五起孩子在河里溺水的求助,如今学校与家长等对孩子

的安全教育做得比较到位,溺水事件有所减少。

记者从市110联动指挥中心获悉,自暑假以来,有关孩子被车撞伤、被反锁屋内、走失与被烫伤等警情多起来,每天都有五六起。

“从7月1日至今,我们接到市110联动指挥中心37起有关寻找走失孩子的协查通报,并接到辖区10余起找孩子的报警。”车站派出所民警张冠军说,走失的孩子多在两岁至六七岁之间,好在最后都及时找到了。

3 小大人们会随时启动“活泼好动模式” 咱家长可得做好各种安全引导

暑期漫长,孩子们的安全问题考验着家长。市民刘女士有两个儿子,一个11岁,一个2岁。刘女士和爱人要上班,就把小儿子送到了孩子的奶奶家,让大儿子自己待在家。“我想给大儿子报补习班,可他不愿意去。”刘女士说,暑假期间,留大儿子独自在家,她也有些不放心,因此她经常提醒大儿子要注意安全,出门前必须给她打电话。中午不忙,刘女士会回家“查岗”。

张先生的女儿今年5岁。这个暑假,他给女儿报了轮滑、美术、舞蹈和口才等4个补习班。张先生说,他和爱人忙于工作,没时间照顾女儿,留女儿在家又不放心,干脆就多给她报了几个班,既让她学了技能,又保障了她的

安全。
“孩子们放假,他们的暑期安全不能‘放假’。”中航六一三研究所幼儿园主任樊妙利说,安全教育是一切教育的基础,暑假是家长培养孩子安全意识的好时机。年龄小的孩子有很强烈的好奇心与求知欲,并且喜欢模仿;年龄稍大的孩子掌握部分生活经验,自认为是小大人,做事容易莽撞。他们的安全意识都比较淡薄。

樊妙利说,家长应从孩子的心理与性格入手,做好安全方面的引导。比如孩子在家与电器或电子产品接触较多,可教孩子一些防触电、防烧伤知识。孩子外出时应提醒孩子注意车辆、不到河边玩耍等。

咋让孩子安全过暑假

如何让孩子过一个安全又有意义的暑假呢?看看他们的建议。

01

到游泳馆学游泳

杨红山说,喜欢玩水是孩子的天性,尤其夏季,孩子喜欢在水里待着。不过,孩子学游泳一定要到正规的游泳馆,那里不仅有专业人员指导,还有救生设备与医疗设施,孩子在那里既能学习游泳技能,又能安全愉快地过暑假。



02

到图书馆、书店或城市书房看书

樊妙利说,我市有不少图书馆和书店,城市书房也遍地开花,有的城市书房甚至建在隋唐城遗址植物园等环境优美的公园里,孩子们不妨到这些地方看书过暑假。



03

报兴趣班

樊妙利说,家长可根据孩子的兴趣爱好给孩子报兴趣班,比如书法班、绘画班等,从中发掘孩子的艺术细胞和潜力。



04

参加一些单位组织的公益活动

比如本报今年暑假举办的“携手社区,玩转暑假”活动。本报联合我市多个社区,每周推出一个特色活动,有制作环保口红、趣味科学实验、手绘唐诗美景、大厨做爱心冷拼等,活动由专业老师指导,且全程免费。



最后,本报希望家长能帮助孩子增强安全意识和自我保护能力,预防意外事故的发生,让孩子们度过一个安全、快乐的假期。

绘制 宁琦

洛阳晚报

招聘专栏

电话:0379-60873688 18838860398

地址:洛龙区长兴街与展览馆路交叉口泉舜186写字楼B座1713

解放路小白兔牙科门诊部

诚聘:口腔专业毕业生、口腔助理医师、护士

暑期优惠活动:6月20日—8月31日,第一重礼:18岁以下(含18岁)青少年及儿童就诊治疗费8.8折优惠!第二重礼:全瓷冠修复享受一颗立减300元优惠!第三重礼:矫正牙齿前10名8折优惠!11名~20名8.5折优惠!21名以后9折优惠!第四重礼:暑假期间免费拍小X光片。

电话:0379-63300995 63226726

地址:解放路与九都路交叉口向北20米

洛阳东方外国语学校

中小学航母,在校生5000余人,140个教学班,教工600余名,数十辆美式校车。集学前、小学、初中、国际教育于一体的寄宿制名校。一切让成绩说话,质量才是硬道理,我校“洛一高班”直考洛一高。



——年薪30万元聘高层管理——
高薪聘中层管理人员,小学、初中、高中各学科优秀教师,幼儿园艺术教师,生活老师 133 7377 8055